

предъявляет к сотрудникам, и т. д. Для развития и эффективной работы организации, актуальным является изучение роли каждой личности, работающей в организации.

Понятие «личность» отражает совокупность определенных черт, определяющих уникальность социальной природы человека, а также каким образом он взаимодействует с другими людьми и обществом в целом [1].

Организационное поведение разделяет индивидуальные различия сотрудников на три группы: демографические характеристики (например, возраст, пол), компетентность (склонности, способности) и психологические особенности (система ценностей, установки, отношение к работе, характер).

Исследование личности в организационном поведении проводилось в несколько этапов: на первом этапе проводилось собеседование по приёму на работу; вторым этапом было исследование характеристик личности сотрудников, уже работающих в организации; третий этап включал в себя анализ компетентности каждого сотрудника, работающего в организации.

Первый этап позволил описать демографические характеристики, уровень знания иностранных языков, образование каждого из сотрудников и их интересы. На следующем этапе выделялись основные характеристики, необходимые для эффективной работы в сфере ресторанного бизнеса. Собранная теоретическая информация использовалась для сопоставления личностных характеристик сотрудников, уже работающих в организациях ресторанного бизнеса.

В ходе проведения третьего этапа для сотрудников были разработаны тестовые задания, которые позволяли выявить установки по отношению к работе каждого из сотрудников организации, а также уровень профессиональных качеств персонала.

Литература

1 Погудина, Е. Ю. Микроподход к организационному поведению / Е. Ю. Погудина // Вестник Томского государственного университета. – 2013. – № 373. – С. 171–173.

А. И. Лукашев

Науч. рук. А. А. Лытко,

канд. пед. наук, доцент

ПСИХОЛОГИЧЕСКАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА МОЛОДЕЖНОЙ СУБКУЛЬТУРЫ МЕТАЛЛИСТОВ

Психологическое изучение метала как музыкального жанра и субкультуры металлистов не находит достаточного отражения в науке. Проблема осложняется и тем, что в обществе происходит довольно сильная стигматизация метала и металлистов. Порождается множество мифов и ярлыков, которые навешиваются на представителей данной субкультуры. Это может привести как к ее искаженному восприятию, так и необъективному исследованию.

Метал как музыкальный стиль имеет длительную историю. Он делится на множество направлений и жанров, начиная от сравнительно популярных до закрепившихся в глубоком «андеграунде». Металлическая музыка обладает множеством специфических музыкальных особенностей, таких как интенсивность, негативная эмоциональность, дисгармоничность, техническая сложность и т. д. Существуют исследования, выявившие способность этого направления музыки влиять на интеллектуальную и эмоциональную сферы психики.

Субкультура металлистов возникла на основе музыкальных пристрастий, пропагандирует небрежное отношение к ценностям внешнего мира и призывает «хорошо

проводить время», лишена ярко выраженной идеологии, является средством эскапизма, отчуждения от «серой реальности», формой молодежного протеста, пропагандируют независимость, самостоятельность и уверенность в себе, культ «сильной личности». Она тесно связана с субкультурой байкеров, имеет свою типичную моду, формирует положительное отношение к образованию (изучению философии, психологии, других языков, классической литературы и музыки, также в почете обучение игре на музыкальном инструменте).

Проведенные исследования выявили, что для людей, предпочитающих металлическую музыку, чаще характерны симптомы депрессии, признаки тревоги и гнева, более часто употребление психоактивных веществ. Характерны также склонность к антиобщественному поведению и отрицательное отношение к институциональной власти, а также меньший консерватизм и большая делинквентность. Суицидальные мысли и меньшая склонность к защите тела отличают их. Представители этой субкультуры не лишены и положительных тенденций: в частности, юноши реже склонны к курению, а девушки – реже к употреблению алкоголя. Вместе с тем проявляются склонность регулировать свое настроение музыкой, открытость, более высокая потребность в уникальности, чувство собственного достоинства, низкая религиозность. Мужчины чаще слушают метал, чем женщины.

А. А. Ляпунова

Науч. рук. Т. Г. Шатюк,

канд. пед. наук, доцент

ПСИХИЧЕСКИЕ СОСТОЯНИЯ БЕРЕМЕННЫХ СТУДЕНТОК

В настоящее время особенностью социальной ситуации в нашей стране является снижение уровня рождаемости, повышается количество осложненных беременностей и родов, снижается уровень здоровья новорожденных. С одной стороны, причиной данной тенденции является нестабильная социально-экономическая ситуация, которая неблагоприятно сказывается на эмоциональной сфере девушек. С другой, воздействие беременности на психику девушки. С каждым годом возрастает количество девушек, беременность которых проходит с осложнениями.

Проблема материнства – одна из наиболее сложных и мало разработанных областей современной науки. С каждым годом все больше усиливается интерес к комплексному исследованию данной проблемы. Важность материнского поведения для развития ребенка, его сложная структура и путь развития позволяют говорить о материнстве как о самостоятельной реальности. Актуальность изучения проблемы материнства связана с падением рождаемости, огромным числом распадающихся семей, увеличением числа осиротевших детей при живых родителях, с ростом числа жестокого обращения с детьми, не разработанностью программ психологической помощи женщине.

В эмпирическом исследовании психических состояний беременных студенток приняли участие 58 студенток в возрасте от 17 до 24 лет, ГГУ имени Ф. Скорины: 29 беременных и 29 небеременных девушек. В исследовании были использованы следующие методики: «Измерение уровня тревожности» Ж. Тейлора, «Определение уровня депрессии» В. А. Жмурова, «Оценка нервно-психической устойчивости. Прогноз».

В результате применения t-критерия Стьюдента (уровень значимости $\alpha = 0,05$) различия между беременными и небеременными студентками выявлены только по уровню тревожности. По уровню депрессии и нервно-психической устойчивости значительных отличий не выявлено.